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CSOHCRADI
VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.

Szerkesztőség:
Főtér 27. szám, hova a lap szellemi részét 

illető közlemények küldendők. 
Megjeleli minden vasárnap reggel. 

Kéziratok nem adatnak vissza.

Előfizetési dij:
Egész évre 4 frt — Félévre 2 frt — Negyedévre 1 frt. 

Hirdetéseket
a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit. 

Egyes szm iá S Icr.

Kiadóhivatal:
Schvarcz Sándor könyvkereskedése, hová az előtizo- 

tési- és hirdetési dijak küldendők. 
Bélyegdij minden hirdetés után 30 kr. 

Nyilttér petit sora 30 kr.

Mandátum hajsza.
(S. A.) Az a csendes, pártharca j 

nélküli élet, melyről alig pár hete 
tettünk említést, midőn örömmel hi­
vatkoztunk arra, hogy közéleti harezok 
nem dúlnak városunkban, már ki van 
cserélve. Ugyancsak folyik a partos- 
kodás Hock úr érdekében, kit a pol­
gári kör gazdaközönsége, élén néhány 
egykori hires Szivák-párti kortessel, j 
a helybeli plébános úr fővezérsége 
mellett léptetett föl a csongrádi ke­
rület nemzeti párti követ]előlijéül Dr. 
Szivák Imre eddigi képviselő ellen.

Hogy a szenvedélyes harag 
ki nyomatát magán viselő kortesmoz­
galom miért és hogyan keletkezett, 
erről hallgatunk. Nem akarunk rámu­
tatni arra a társadalmi philloxei ál a, 
mely haladásunk, fejlődésünk s ezzel 
kapcsolatos megizmosodásunk fáján 
rágódik.

Vagy a magyar ember termé­
szete az, hogy szereti a változatos­
ságot ? Nem is rósz ez, de csak úgy 
és akkor, ha a rendszer és elv vál­
toztatás világos ós előre ismeretes 
haszonnal jár a közönségre.

Az ám, de hát van-e valaki e 
város önállóan és józan észszel gon­
dolkodni tudó polgárai közül, aki 
tisztában ne volna azzal, hogy Hock 
úr esetleges győzelme egy szomorú 
temetés, e város temetése is lesz 
egyúttal; olyan temetés, a mely után 
Isten tudja mikor lesz a feltámadás!

Tekintsünk csak két évtizeddel 
vissxa városunk történetére. Akkor 
kezdődött a Csatár-korszak. Ugyan 
tegyék a szivükre kezüket azok, kik 
most újra azt a korszakot akarják 
megteremteni, mi jót várnak és re­
mélnek romboló munkájukból ?

Szomorúan vallhatják meg, hogy 
az a korszak Csongrád város áldatlan 
küzdelmekkel teljes és a tespedés 
szégyenteljes korszaka volt ! Hát 
megint ilyen korszakot akarnak meg­
teremteni ?!

Pedig a ki figyelemmel végig 
hallgatta Hock úr programra beszéd­
jét, az csak arról győződhetett meg, 
hogy Üres, népámitó, hangzatos mon­
dásokkal béllelt beszéd volt az, ép­
pen olyan, mint egykor Csatáré volt, 
benne kevés az igazság, de annál

több a valótlan állítások összehalmo­
zott kortes-szószátyárkodása.

Mandátum hajhászás ez, és nem 
más! Küzdelem, tisztességtelen esz­
közökkel, a csongrádi képviselőségért!

Valljon midőn Hock úr följaj dúlt 
a sok adó, a nép bajai ellen, csak 
egy szóval is tett-e említést arról, 
hogy hát miként lehetne azokat or­
vosolni ?

Azzal dicsekedett a fölszentelt 
lelkész, hogy a kormánypárt kiváló 
egyéniségei mily csábos ígéretekkel 
iparkodtak őt a szabadelvű pártban 
megtartani; de hát kár, hogy az igaz­
ságot ma már a Krisztus tanát hirdető 
pap lábbal tiporja. Nagyon ismeretes 
és köztudomású tény az, hogy nem 

1 ö hagyta el a szabadelvű pártot, 
hanem egyszerűen kiutasították a 

i pártból azért, mert nem igaz utón 
J járt, félre akarta vezetni választó- 
! kerületét, meg akarta csalni a pártot, 
í mely keblén melengette öt s ily előz­
mények után befogadta a mostanában 
nagy hírre vergődött nemzeti párt.

Beszélni könnyű, a hiszékeny 
I közönség félrevezetése nem nehéz ; | 

de igen is munkát, tevékenységet 
követel az,hogy a megbízatásnak helyes 
irányban, becsületesen megfeleljünk. 
És éppen ebben rejlik a szabadelv ű 
párt jelöltjének Dr. Szivák Imrének 
érdeme, ki kötelességének igaz, 
kétségbevonhatatlan hazafiassággal fe- | 
lelt meg. — Ez az, mit tőle leg­
nagyobb ellenesei sem tagadhatnak 
el, mert az igazság világitó fáklya- j 
ként lobog, ennek lángjait nem oltja 
ki a vad szenvedély tehetetlen haragja.

Csongrád város, ez a mi kedves 
szükebb hazánk, melynek javáért oly 
lángoló szeretettel s lelkesedéssel küzd 
minden igaz szív, mint a milyen sze­
retettel rajongunk édes hazánk Ma­
gyarországért ; az a kisebb haza ez, 
hol élünk és hol porladozó hamvaink 

I majdan örök pihenésre találnak.. Es 
I midőn városunk javáról, anyagi és 

szellemi előbbre viteléről van szó, 
akkor szűnjék meg az országos poli­
tika. Nekünk az legyen a politikánk, 
mely haladásunkat, anyagi jobblétün­
ket czélozza.

Már most, hogy ezen vágyaink­
nak, törekvéseinknek ki lesz inkább

a megtestesítője, azon férfiú-e, kit 
eddi<r nem ismertünk és a ki itteni 
megjelenésével 'és komédiáshoz illő 
hazudozásaival csak szította, éleszt­
gette a visszavonást és az átkos 
pártharezot, vagy azon férfiú-e ki jó 
és halsorsban egyaránt velünk érzett, 
ki ismeri bajainkat és hatalmas télié 
ségével és befolyásával nem csak akar, 
de bir is segíteni rajtunk, hát válasz- 
szanak t. polgártársak.

Azok, kik a város javát szivü­
kön hordják, bizonyára nem a rene­
gát nemzeti párti képviselő jelöltet, 
hanem a vérünkből való Dr. Szivák 
Imrét követik és meg is választják 
Csongrádváros orsz. képviselőjéül!

A g á r (1 a.
Mottó :

Heje, huj a, hopp !
Mcgórkezett Mock,
Kiszakadt a rokk . . .
Vissza szaladt Hock !

E hó 3-án nagy napja volt a helybeli 
úgynevezett Szivák ellenes pártnak, nieit 
hiszen az nap tartotta programra beszedjei 
a politikai hitehagyott Hock Janos, a kit 
a helybeli köpönyeg-forgató part léptetett 
fel képviselőjelöltül dr. Szivák lnne oiszag- 
gyűlési képviselőnkkel szemben, ki Csongrád 
város közönségét két cykluson keresztül 
képviselte a magyar törvényhozó testületben 
kitartó elvszilárdsággal és becsülettel.

Dr. Szivák Imre érdemeit e helyen 
nem szándékunk ismertetni, mert hiszen 
azt minden becsületes választó ismeri es 
tudja, hogy Csongrádvárosának meg ily 
érdemekben gazdag képviselője sohasem 
volt és nem is lesz, s kihez a szabadelvű- 
pártból kiakollolitott Hock annyira all, mint 
a mennyire Hegyi Antal kapzsiságáról 
ismeretes szeretett plébánosunk Virter 
Lajos váczi kanonoktól.

Mi lehet az oka annak, hogy daczara 
dr. Szivák Imre elévülhetetlen érdemei­
nek mégis találkoznak egyes választók, a 
kik nem riadnak vissza semnn eszköztől, 
hoo-v dr. Szivák Imrét kibuktassak a 
képviselőházból ? Erre a kérdésre alig szuk- 

í 9éges felelnünk. Nem kell mas, mint szem- 
i ügyre venni azt a gárdát, mely H o c k Ja- 
I nőst körülveszi. Erre pedig a legalkalma­

sabb időpont e hó 3-ikának délutánja.
Már 3 óra előtt a helybeli plébama 

templom közötti téren látjuk Csongrádvaro- 
sámík . mindenes“-ét: Rókus bácsit ide-oda 
szaladgálni oly buzgalommal, mint ha most 
is a „kilenczes“ vagy a „rét“ feloszthat 
vinné keresztül. Mert hát azon edes remeny- 
nyel van eltelve, hogy Hock ur megválasz­
tása esetén 10-12 járandóságot megtarthat 
magának tartalékba a nélkül* hogy azt v
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Hl i az életben kereshetné. No meg azután 
a plébánossal is jó lábon kell állnia mert 
máskülönben a templom kasszaja csak egg 
ember zsebébe vándorol. Pedig hat az se- 
wv se lenne ezélszeru. Mert ebben a 
tekintetben Rókus - kommunista

Véo-ve 8 órakor kinyílnak a plebama 
kapui és"kilép rajta Hock János, követve

A feaiMagáról Hock Jánosról, mivel vele 
vezérczikkünkben foglalkozunk e helyütt 
nem emlékezünk meg, hanem csak a „garda 
egyes tagjait akarjuk a t. olvasó közönség­
nek bemutatni. „ „ ...

Hock János után közvetlenül nyo­
mul Faragó Mihály, ki olyanokat fuj, 
hoo-y egy 4 köre járó szélmalmot könnyű­
szerrel elhajtana. Miután meggyőződött arról, 
hogy sem a kengyeli szerencsetlenek javara, 
sem pedig semmiféle jótékony ezelra nem 
kell adakoznia, egész megelégedetten tolja 
a szelet maga előtt. Neki sem kell Dr. Szí­
vók mert hát olyan képviselőre o nem sza­
vaz aki a koldusok pártján van. Megjegy­
zendő, hogy Mihály gazda előtt az 
ember csak 8 sessional kezdődik ; a kínét 
legalább 3 sessió földje nincs, az előtte —
koldus. , ,.. , ,.

Biiiály után lépdel két kopenyegforgato
polgártársunk.

Az egyik hamarjában ketszei, a má­
sik az Isten tudja hányszor fordított köpe­
nyedet néhány év leforgása alatt. Az utóbbit 
GVö rgygazdána k tisztelik. 0 kigyelme 
fennhangon szokott dicsekedni, hogy nálá­
nál függetlenebb ember nem létezik és 
függetlenségének tudatában, egész függet­
lenül forgatja köpenyegét arra felé, a mer- 
ről ti szél tú. Az arcza szakadatlanul el 
van pirulva, úgy annyira, hogy éjjel is vi­
lágit, mintegy szégyenleni látszik tulajdo­
nosának gyakori színeváltozását. Hát ez a 
derék független férfiú 1875-ben kezdett 
szerepelni; akkor a „Csatár-párt -hoz tar­
tozott szívvel és lélekkel. Midőn 0 r d ó d y 
fellépett, akkor meg ahhoz a párthoz sze­
gődött, nagyon természetesen — szivvel- 
lélekkel, tiszta meggyőződésből. Későbben, 
midőn V i s í Imrét léptették fel, ismét ott 
látjuk öt a Csatár zászlója alatt, nagyon 
természetesen csak is — őszinte meggyő­
ződésből. „ , .

Dr. Szivák Imrének az első fellépésé­
nél, a választás napján az „akolK-ba volt 
bezárva, és éppen azok zártak be, a kikkel 
ma egy párton van, hihetőleg azéit, meit 
az akolba tartozandóságát önmaga is fölis­
merte ! , ,

Dr. Szivák Imre második választásá­
nál a Csatár zászlójának hátat fordított és 
Szívókra szavazott; bizonyos, hogy akkor 
is — saját független meggyőződését követte.

György gazda, mint Szivák párt- 
hive, a „községi pártinak is hive volt mind­
addig, a még mint keresztény gőzmalmi ide­
iglenes igazgató a gőzmalom ötveneseit 
össze nem tévesztette a saját bugyelárísá- 
ban szunnyadó ötvenesekkel. Mivel egyik 
ötvenes annyira hasonlít a másik ötvenes­
hez, mint egyik tojás a másikhoz, nem volt 
képes kiválasztani, hogy melyik most már 
az övé és melyik — a gőzmalomé. \ égre 
azután N a g y P á 1 Imre megmutatta neki, 
hogy melyik a gőzmalomé!

De annak az lett a következménye, 
hogy György gazda oldalba rúgta a 
gőzmalmot

Azonban szinleg, továbbra is, a köz­
ségi párthoz tartozott, de ez csak addig tar­
tott, még egyszer a közgyűlésen ki nem 
kelt Hegyi Antal plébános ellen. Azt köve­
telte a községi képviselőtestülettől, hogy a 
plébánost azért, mert a temetőből az akácz- 
tákateltulajdonította, vonjakérdőre és csapja 
el. A közgyűlés azonban leszavazta György 
gazdát. Ettől a pereztöl kezdve György 
gazda nagy ellensége lett a községi párt­
nak, de még nagyobb ellensége lett. — a 
plébánosnak. Végre addig szidta és piszkolta 
a plébánost, míg egy szép napon minden
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piszkot le nem nyalt róla és ma egy for- j 
dulattal ott áll a plébános mellett, mint ; 
annak rendíthetetlen* párthive. Nagyon tér- ! 
mószetes, hogy ezen hirtelen fordulatot is ■ 
— saját független meggyőződéséből tette.

A másik polgártársunk a másik válasz­
tásnál nem csak hogy Szivák párti ne lett 
volna, hanem mint a „Szivákpárt“ bizalmi 
férfin vett részt a választásban.

Egyszer csak azt vettük észre, hogy 
József gazd a mind sűrűbben és sürüb- . 
ben fordul meg a „polgári kőr“-ben. Mikorra ; 
eszünkbe jutott, hogy beszélni kéne vele, 
már akkor egészen átcsapott. De nem ma- 
radt ott sokáig, mert a legutóbbi megyei j 
képviselők választásánál visszajött a pártba, 
a mely hiúságát beczézvén, József gazdát j 
megválasztotta megyei képviselővé. A me- 
gyei képviselőségét azonban arra használta 
fel, hogy bekönyörögte magát a főispán ; 
kegyeibe, s a múlt dohány beváltáshoz poli­
tikai biztossá neveztetvén ki, 30 napon _ át 
húzta a meg nem érdemelt 3 frtos napidi­
jakat.

Az idei dohány, beváltásnál azonban 
megfeledkezett róla Ő méltósága, s Piroska 
István urat nevezta ki. E miatt azután Jó­
zsef gazda átpártolt Hock Jánoshoz azon 
reményben, hogy megválasztása esetén jö­
vőre bizonyosan ismét ő lesz a politikai 
biztos és a 3 frt napidijat ő fogja zsebre 
vágni.

De ugyan mit kereshet a gárda közt a 
szentesi harmadik czigánybanda nagybőgőse?

Ejnye no ! Majd összetévesztettem. Hi­
szen ez Okos Mátyás, Hock János ur 
fő-fő kortese.

Ő is dühös Szívókra, még pedig any- 
nyira, hogy egyszer csak azt vesszük észre, 
hogy megpukkad mérgében. Valamikor a 
legdühössebb Szivák-párti főkortes volt, 
oly annyira, hogy egy képviselő választás 
alkalmával pofon ütötte néh. Presir József 
gazduramat, mert bement a Patyi-féle ven- 
déglőbe megnézni, hogy hány Szivákista van 
ott összegyűlve. Egyszóval, azt hitte róla, 
hogy Csatár részére kémkedő. Most meg a 
Szivákpártiakat akarja arczul verni. 0 is, 
mint M i h á 1 y, koldűsoknak nevezi a Szi­
vák párti gazdákat. , . _ ,

Csak nem tart kend a koldusokkal . . 
— veté oda egy Szivákpárti gazdaembernek.

— Inkább tartok azokkal, mint az olyan 
féle nagyságú s urakkal, mint ken d- 
tek ! — Vágott vissza a megszólított . . .

Nagy mester Okos ur az ijesztgeté­
sekben. A kereskedőket sorba járja és azzal 
ijesztgeti, hogy sem ő, sem pedig ^ pártja, 
még egy pakli gyufát vagy egy. rőt kana- 
vászt, a koporsósoktól pedig egy fakeresz­
tet sem vásárolnak más különben, ha csak 
Rockra nem szavaznak.

Különben erős meggyőződése, hogy az 
esetben, ha Hock János lesz a képviselő, 
az egész Tiszavölgyén ő fogja a töltéseket 
téglával burkolni, vagyis, az egész Tiszavöl­
gyén nem lesz más vállalkozó, mint az 
0 k o s-c z é g.

Okos ur mellett ve je Pali foglal 
helyet, nagyon természetes, hogy neki ott 
kell állnia, a hová az ö r e g állítja. Ha 
mindjárt falnak állítja is !

Hát L ampel FülÖp vájjon mit ke­
reshet ott ?

Ó is haragszik — Szívókra ?
Hogyne haragudnék, mikor kétszer bukott 

már el a megyei képviselő választás alkal­
mával ! Azután meg a s ó g o r á t akarta 
képviselő jelöltül felléptetni; de mivel meg­
győződött róla, hogy Csongrádon egy izra­
elita vallásu egvént keresztül vinni nem 
lehet, ezért úgy megharagudott Szívókra, 
hogy azóta a legelkeseredetebb ellensége. 
Most zsidó létére felcsapott—anteszemitának.

De ni-ni ! ugyan ki lehet az,-ki a szó­
noki emelvény alatti pádon ül ? úgy néz 
ki mint egy bagoly.

Ki lenne más, mint a 48-as pártelnöke, 
vagy helyesebben a 4 8-o s p á re ha 1 á 1- 
m a dara.

Meri .hiszen tény az, hogy mióta 
S ó h 1 y a bátyánk vezeti a 48-as párt 
ügyeit, az óta a párt tagjainak száma 2000- 
ről 36-ra apadt le. így történt meg, hogy 
most egy éve a i 48-as párt már csak 
könyöradományok gyűjtésével bérelhetett 
helyiséget s a mi a legkülönösebb a k ö- 
n y ö r a d ó m a n y o k a t az utolsó kraj- 
czárig a szabadelvű par ti a k t ó 1 
gyűjtötte. Most pedig ott ül a halálmadár,
a 48-as kör tetején, hogy elhuhogja a vég- 

..........  * - *-~ ^—«1 a „nemcr
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bucsóztatót, innen pedi0 * -•
zetipárt“ zászlója hegyére, hogy Hockot is 
elkuvikolja a csongrádi mandátumtól.

Vajmi csekély jós tehetséggel megjö­
vendölhetjük tehát, hogy S ó h 1 y a bátyánk 
manuprópiája mához egy évre már körül­
belül igy fog kinézni: , .

Sóhlya Antal, m. kir. rom. kath. 
főéneklész és a csongrádi jobblétre szende- 
rült 48-as párt vezére és elnöke.

Különben a kántornak kutyaköteles­
sége a papot követni!

Az öreg űr is csak ezt teszi.
Készakarva utoljára hagytuk a gárda- 

kapitányt Hegyi Antal szelidlelkű plébá­
nosunkat, ki éppen most lépett fel a szónoki
emelvényre. . ,

Mi előtt a néphez szóllana, egy kissé 
gondolatokba mreül.Azt gondolhatta magában 
midőn meglátta a 2—3U00 főből álló töme­
get, hogy milyen jó lenne ezektől pár b e r t 
szedni, vagy legalább is arra bírni őket, 
hogy szent hitünk czéljaira fejen­
ként 2—3 irtot adakozzanak. (Akkor azután 
aratásra meghozathatná lelkipásztorunk, a 
legújabb szerkezetű — cséplőgépet!)

Végre megszólal. ,
Azon kezdi beszédét, hogy az ellenpárt 

azt fogta rá, hogy ó haragszik, pedig hat
solise volt ilyen jó kedve.

Azonban a szt. atyunak ezt a kijelen­
tését sehogy sem akarták elhinni, mert kar­
valy-ábrázata csak ügy sargalott az epetol. 
Jaj lett volna a harangozónak, ha véletle­
nül mellékeiül, most ismerkedhetett volna 
csak meg igazán, a plébános ur felszentelt

tenJ A hallgató közönség között itt-ott fel­
tűnnek a gárda azon tagjai, akik Csongrád- 
város közlegelőit folytonosan megszállva 
tartják. Egymásközt nevetve beszelik : Le­
gyen csak Hock János képviselő, nem 
csak szarvas marháinkkal es Juhuinkkal le­
geltetünk, hanem mi magunk is kijárunk a
rétre ! , .......

Ezzel bemtuattuk a t. rlvaso közönség­
nek Hock János képviselő jelölt úr gar-
dajat valóban méltók egymásra!

Olyan köpenyeg forgató képviselőjelölt­
nek csak ilyen politikai hitehagyott gardaja
lehet . . ,.. .

Akinek tetszik, am kövesse okét.
A mi gyomrunk Hock János úrral 

együtt egyiköjükét sem bírja bevenni 1

Újdonságok.
január 10.

-- Választások a megyén. A f. hó 
7-én tartott megyei közgyűlés alkalmával 
árvaszéki elnökké 0 nody Géza, az ülnöki 
állásokra pedig sorrend szerint Dr. L a k o s 
Imre, Dr. Bart ha Kálmán és Zolnay De- 
rencz választattak meg. Ugyanez alkalom­
mal Sima Ferencz, a ki közig, bizottsági 
tagságra aspirált, a választásnál elbukott.

— Elöljáróságunk figyelmébe. A 
beállott esőzések folytán járdáinkon a sár­
tól közlekedni alig bírunk. Egy kis jóaka­
rattal elöljáróságunk könnyen segíthetne 
ezen a bajon. Ajánljuk megszivlelésre!

— Képviselő választási mozgalmak. 
A mindszent-szegvári kerületben Helfy 
Ignácz függetlenségivel ft. Keller Lajos 
mindszenti plébános, a szabadelvű párt je-
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löltje áll szemben; a tápéi kerület szabad­
elvű párti jelöltje N o v á k József, a ki el­
len 8 i m a Ferencz léptette föl magát egye­
lőre bizonytalan programmal ; Szentesen 
Tors Kálmán ellen, a ki a függetlenségi 
pártnak rendíthetetlen hive, a Sima-féle 
párt szintén ellenjelöltet állít. Hogy miért, 
azt józan észszel még csak elképzelni sem 
lehet?

— Farsang közeledtének első 2 fecskéje 
jelent meg a napokban a mulatságok látáshatárán.
A kasy.inó rendezett deczember 31-én egy társas 
vacsorával, tombolával és tánczezal egybekötött 
estélyt, mely igen kedélyes volt és fényesen is 
sikerült. A jelenvoltak szép száma pedig a rende­
zőséget arra lelkesítette föl, hogy a közeledő far- 
sang alkalmával az estélyt többször megismételje.
S erre nemcsak a rendezőség, hanem a jelenvolt 
szép számú, a vidékről is egybegyült társáság is 
egy szívvel lélekkel gondolt. Az estélyen részt vet­
tek a következő hölgyek : Leányok; Lgressy Gi­
zella, Karitas Bianka, llerkc Irma, Körmendy Ma­
riska. Pap Vilma. Urhölgyek; Egressy Laszlóné, 
Draskovits Dezsöné, Farkas Mérné, Berke 1 el­
lenezné, Körmendy Zsigmondné, Lászlófy Lászlóné, 
Miksik Edéné, Szabó Imréné, Szilberlcitner Ferencne, 
Szvoboda Ferencznó, Pap Ödönaé, dr Vali Gé- 
záné, Blaskovits Edéné, Huszlik Ferencznó úrnők. 
Ezzel kapcsolatosan cg) úttal az izraelita nőegylet 
január 2-án este tartott és kiválóan sikerült bál­
járól is adhatunk hirt t. olvasóinknak. A bal, va­
lamint az előző években igen fényesen sikerült s a 
vendégek szép számmal gyűltek egybe. Jelenvolt 
hölgyek névsora. Leányok ; Bojmtzer Flora iarkas 
Bianka, Klein Malvin, Lederer Gizella, Lövi Belén, 
Schönfeld Janka, Schreiber Berta (Alsó-Kubm), 
Schwartz Czeezil, Politzer nővérek, Veiner Ilonka, 
Vermes Mariska (Félegyháza.) Úrnők ; Bojniczer 
Jakabné, Farkas Mórné, Cziner Janosné, Klein An- 
talné, Lamp el Fülöpné, Lövi J őzsefné, Langcr- 
roann Salamonné, Lederer Arminné, Rosenberg 
Edéné, Schönfeld Bermanné Szőke Palné Szvoboda 
Ferencznó, Politzer Ferenczné. \ einer Károlyuó, 
Vermes Gyuláné. Weisz Márkné, Weisz Sámuel né.

— Terrorizálás. Hogy mennyire ve­
temedik a Hock párt egy némely hive Dr. 
Szivák elleni vak gyűlöletében, mutatja azon 
vakmerőség melyet nem átall elkövetni 
Eszes Mátyás Hock párti főkolompos. Ez 
a tisztelt úr részint személyesen, részint 
pedig (közöttük egy asszonyság) által üze­
neteket küld a kereskedőkhöz, hogy azon 
esetben, ha Hockra nem szavaznak, ő és 
párthívei nem fognak tőlük semmit vásá­
rolni. Ez idő szerint elhallgatjuk azok neveit, 
a kikhez ilyen üzenetek mentek, azonban 
ha még egyszer ily vakmerőség nyomára 
jövünk, a megsértettek neveit is nyilvános­
ságra ’hozni nem késünk. Megjegyezzük 
azonban, hogy ugyan ez alkalommal, felje­
lentésünket is megtesszük a szegedi bün- 
fenyitő törvényszékhez.

CSOXTGEADI Tu-áVF ___

gos sirhalma előtt, s köunyek közt zokogjuk : Ked­
ves Laczikáuk, nyugodj békével !

—- A csongrádi izr. nöegylet, f. évi 
január 2-án megtartott jótékonyczélu táncz- 
vigalmán felülfizettek Sima Ferencz és Eszes 
Mátyás urak 4— 4 frt; Veisz Sámuelné úrnő 
Cziner János, Lampel Fülöp, Holczer Adolf, 
Rosenberg Ede, Szőke Pál urak l—1 frt 
Bloch A. és Kempfnek urak 50-50 krt Vélsz 
Márk ur 40 krt. és N. N. 40 krt összesen | 
15 frt 80 krt. Fogadják a nerneskeblü ada­
kozók jótékonyságukért, melylyel a hál 
anyagi sikerét előmozdítani szívesek voltak 
őszinte köszönetünket a csongrádi izr. nő­
egylet nevében, Dr. Sebők egyl. titkár.

CSARNOK.

Szemelvények „a legsötétebb Afrika“ 
irodalmából.

3. old.a.1.

_ j)r. Faragó László. A legmélyebb fájda­
lommal jegyezzük föl a váratlanságban megrendítő, 
szomorú gyász esetet, hogy különben is csekély 
számú inteligens fiatalságunk egvik előkelő, s osz­
tatlan szeretet és nagyrabecsülésben álló tagja, va­
rosunknak szép reményekre jogosító szülötte : Fa­
ragó László stb. szolgahiró vármegyei közigazga­
tási gyakornok e hó 7-én éjjeli tél 2 órakor rövid 
néhány n«ipi szenvedés után, életkora legszebb vi- 
rágában, 29 éves korában elhalálozott A lesújtó 
hir, mely városunkat és az egész megyét villámgyor­
san szárnyalta he, sokaknál hitelre is alig tál alt 
Hihetetlenül hangzott, hogy azt az erőteljes, (leli 
fiatalembert, kit még a karácsonyi ünnepek alatt is 
vígan és legjobb egészségben üdvözöltük varosunk­
ban, egyszerre a rideg ravatalon kelljen látnunk. 
Pedig a szomorú gyászhir fájdalmas valónak bizo­
nyult Kedves Laezi barátunk múlt hó végén egy 
szentesi útja alkalmával erősen áthtilt, influenzába 
esett, s ebből kifejlődött régebbi tiidöbaja egyszerre 
— sírba döntötte- A váratlan, gyászos haláleset 
mindenfelé a legöszintébb, legmélyebb sajnálkozást 
és részvétet kelté föl. Faragó László úgy itthon, 
mint egész megyeszerte társas életünknek egyik leg­
kedvesebb, rokonszenves, nyájas modorával es szép 
képzettségével hóditó alakja. Mint megyei tisztvi­
selő a múlt évben kezdte meg működését a dorozs­
mai főszolgabírói hivatalnál, honnan az ídokotileg 
megüresedett főjegyzői állás helyettesítésire k'mte- 
tett ki. Legutóbb a vármegyei árvaszeki ülnöki 
állásra nyújtotta be pályázatát s éppen azon napon 
ragadta el a kegyetlen halál, mikor megirhe te 
volna, hogy fáradalmai és tehetségének érdem lett 
jutalmát a megválasztásban elnyerje. Temetésé teg­
nap d. o. 11 órakor történt a gyászoló közönség 
óriási tömegének fájdalmas részvéte mellett. Kopor­
sóját a nagyszámú családtagok, tiszttársai és J(>ba­
rátainak gyönyörű koszorúi halmozták el. A sír­
boltnál a megyei tisztikar nevében Blázsik Marton 
szolgabiró mondott utolsó „Isten hozzád !“-ot Mi. 
Kik az elhunytban a legöszintébben szerető barátot 
gyászoljuk, vérző szívvel lesújtva állunk meg vira-

A XIX. Század haladó felvilágosodott 
békés szellemű és türelmes irányú irodal­
mát érdekesen illusztrálja a hazánkban fő­
raktározott „Szent-Család" 1892. évi képes 
naptára, mely fényes bizonysága annak, 
hogy a legsötétebb Afrikában is, halad a 
cultura.

(Kapható Budapesten „Szent-Család“ 
kath. műkereskedósében, IX. kér. Üllői-ut 
21-dik szám. És városunk ellenzéki pártve­
zérénél.)

Lássuk tehát:
l.-ször. A követválasztásról. (Lásd 79.

! oldal.)
Rövid bevezetés után, melyben elmondja 

hogy 20—22. évi törvényhozása a magyar 
képviselő háznak szenynyes, elmondja, hogy 
van három párt s kérdi hogy milyen part- 
belit válaszszunk ?

S annak tisztázására ime a következő 
példa, a földmivelő kérdez egy urat, hogy 
milyen pártbelit válaszszunk f

8 az ur ekként oldja meg a kérdést:
„Látja kend ott azt a három keresz­

tet ? — Szólt vissza neki a kérdezett úr, 
a közeli kálváriára mutatva, mert ép a ha 
tárba jártak. — A középsőn az Ur Jézus 
függ, a másik kettőn pedig egy—egy lator. 
Mind a ket:ő lator, s a különbség köztök 
csak az, hogy az egyik jobb, a másik pedig 
balfelül függ. Hát látja kigyelmed ez a jobb 
és bal párt is ilyen. Egy különbség azonban 
mégis van, és ez az, hogy amazok közül az 
a jobb lator megtért, a mi jobb párti kép­
viselőink pedig meg nem térnek, hanem a 
haliakkal versenyt gúnyolják Krisztust, vagyis 
tépdelik szent egyházunk jogait, igazait, s 
üldözik nyelvűkkel és ujdonszült törvénye­
ikkel papjait.“ , A ,

„Köszönöm“ átosan ! most mar tudom 
hányadán vagyunk velük; — mondá a pór
elégedetten. , ,, , ,

Nem akarok — folytatja a közleményt 
író — olyan érthetően beszélni, mint az az 
ur, de azt bátran mondhatom nektek, hogy 
mi is olyfélekép vagyunk azzal az említet 
három jelenlegü országgyűlési parttal stb. 
stb. mi' sem várhatunk szent hitünkre nezve 
semmi jót egyik mostani párttól sem stb. stb.

1U. 50. 100 forintos birsaggal sújtja 
papjainkat, ha keresztény katholikus Intő­
ket megtagadni, lelkiismeretük ellen csele­
kedni s gyermekeiteknek passust a pokolba 
adni, vagyis azokat a kálvinista, meg a lu­
theránus atyafiaknak kiszolgáltatni vonako 
nak. És Így tovább stb.

Egy szerkesztendő lapba való előfize­
tési felhívásban pedig azt mondja: h°gy. a

ság szent elveit hirdetik országszerte úgy a 
szószékről, valamint — mint nekünk is a 
közélet vezérlésére nyílt politikai szereplé­
sükben.

8 kérdjük, hogy azok a férfiak kik 
nyíltan a 48-as elvek hirdetését szent eskü­
vel erősítve hirdetik Isten szabad ege alatt, 
nem ámitók-e, nem titkos egyéni törekvé­
seik vannak-e, vagy lehet-e annak más egyéb 
czélja, ki hívei lelki táplálékául ilyen dolgo­
kat árul. Ez tehát a békés türelem, a ke­
resztényi szeretet hangja; s ezek az urak 
röfennek föl méltatlankodva panaszolva el- 
nyomattatást és türelmetlenségét, terhek sú­
lyát stb. stb.

Ezek a béke apostolai. A szeretet és 
türelem hirdetői és tanítói! A politikai élet 
jó szándékú vezérei. Az „oh nép“ és „oh 
sanyargatott nemzet,“ elnyomott nyelv, mel­
lőzött magyarország talpra állításának hű és 
önzéstelen munkásai.

Igen önző ámítok, egyéni saját érde­
küket hangzatos és kivihetetlen elvek hir­
detésének ezége alatt békétlenséget, elégii- 
letlenséget szülni akaró lelketlen izgatok.

Báránybőrbe bujtatott éhes farkasok, 
farizeus képmutatók. A zavaros halászai !

Ára kövesse, ki e valótények mellett 
önző érdekeik félve vezetett áldozata lenni 
akar.

A józanság, becsületes jó szándék nem 
követheti őket!

Felelős szerkesztő : ÉDER. JÁNOS- 
Kiadó lap-tulajdonos: gCHWARCZ SÁNDOR.

121 szám Csongrádvárm, alispánjától.
alisp. 1892 f

Meghívó.
Csongrádvármegye törvényható­

sági bizottsága folyó évi január hó 
14-én d. e. 10 órakor Szentesen rend­
kívüli közgyűlést tart, melyen tár­
gyaltatni fog: . .

Ö Császári és Apostoli királyi 
Felségének a jövő országgyűlés egy- 
behivására vonatkozó királyi meg­
hívó levele.

Szentesen, 1892. évi január 6-án.
Stammer Sándor,

alispán.

hogy a katholikusok ellen jogait es lelkus- 
meretét mély sértő törvényeket es minis- 
teri rendeleteket hoznak, legyünk teha 
résen az ellenség térfoglalasa ellen.

És igy tovább megy az tehat: stb. stn.
Bemutatjuk e rövid szemlét tisztelt 

olvasóinknak. És teszszük ezt szándékosan 
azért, hogy lássák minő törekvések lappan­
gnunk ama vezérférfiaknál alattomba ; kik. 
nyíltan az egyenlőség testvériség és szabad-

Fontos találmány gyengeség ellent

"FÉRFIAKNAK
A cs. és kir. szab. Potentator-ral 
gyógyulhatnak férfiak rögtön, tar­
tósan és utóbajok nélkül, még 
oly esetekben is, hol semmi sem 
használt; még több évi gyengült 
vagy elvesztett erő is helyreál- 
littatik (külsőleg észrevehetetlen, 
garantirozott ártalmatlan, izgalom 
nélküli, kellemes gyógymód.) Hi­
res tanárok elismerő nyilatkozatai 
legmelegebb orvosi ajánlások és 
az alaposan kigyógyultak ezernyi 
hálairati érdek nélkül tanácsol­
ják a cs. és kir. szab. Potentáton 
alkalmazással. Maradandó eied- 
mény. A küldés és csomagolás 
diskréczióval. Tartalom és szár­
mazás felismerhetetlen. Dr. Alt*
mann Károly, Wien, VII., Maria­
hilfstrasse 70. sz. Felvilágosító 
röpiratok kívánatra ingyen és 
bérmentve küldetnek.

1—26
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képes családi lapok
Szépirodalmi és ismeretterjesztő képes heti lap.

Szerkeszti Dr, Tolnai Lajos. Fomunkatárs: Dr. Varadi Antal.
Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos : Dr. Murányi Armin.

Előfizetési ára:
a „HÖLGYEK LAPJA“ czimü divat-melléklettel s a REGÉNYMELLÉKLETTEL együtt:

Egész évre 6 írt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „ Képes Családi Lapok“ czimü hetilap uj negyedbe lep. A magyar szépirodalomnak e hatalmas tényezőjét, a magyar 
művelt családoknak e szellemi kincsét a következő Írók és Írónők támogatják:

Jókai Mór Lanka Gusztáv, Rudnyánszky Gyula, Dalmady Győző, Mikszáth Kálmán, Komocsy József, Temérdek (Je-

Ä « Eé^kidBüther Lina, Nagyvárady Mira Kuliffay Benitzky Irma, Harmath Lujza, Hevessme Sikoi Maigit. V. Gaal. Karolina, K y

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépirodalmi képes heti lapok között a legelemcebb, legváltozatosabb. laitalna 
irodalom minden válfaját felőli; képei a jelen eseményeit s a leghíresebb festők müveit mutatják be.

.Hölgyek Lapja“ czimü havonkint kétszer meglelenő divatmelléklete a legújabb divatképeket hozza s e mellet a magyar 
háziasszonynak valóságos szellemi titkára, a mennyiben a nevelés, az egészség, a gazdaság, kerteszet, a háztartás s a konyha terén 
nincs olyan kérdés, a melyet ne tárgyalna s nincs olyan titok, a melybe hölgyeinket be ne avatna . _ _

Regénymelléklete külön beköthető négy kötet érdekes regénynyel ajándékozza meg évenkint az előfizetőit.
Zöld boritéka is tele van mulattató közleményekkel, humoros apróságokkal, sak-, kép-, szám-, koczka és ponttalányokkal 

és szóretvényekkel, melyeknek megfejtői értékes jutalmakat kapnak. .
Mutatványszámokat Ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal mindazok, a kik ez iránt leg célszerűbben levelezőlapon

— hozzáfurdulnak. . , .
A ki az egész évre szóló hat frtnyi előfizetési összeget 40 krajezár csomagolási és postaszallitasi díjjal együtt egyszerre 

beküldi annak 4 regényt; a ki 3 frt előfizetési összeget 30 kr. csomagolási és postaszallitasi díjjal együtt egyszerre be uldi 
annak két regényt; és a ki aki I frt 50 krnyi negyedévi előfizetési dijat 20 kr. csomagolási es postaszall itasi díjjal együtt 
egyszerre beküld, annak a kiadóhivatal egy regényt küld ajánlva jutalmul.

A ki 3 uj előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget egyszerre beküldi, anak elismerésül egy díszes emlékkönyvet küld
kiadóhivatal* ... . . ... . . .. .
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Budapest, Nagykorcna-utcza
20. szám.

avasson

vaiar , . , ., .
Megrendelhető postautalványon minden postahivatalnál es minden konyvkereskedesben.
Előfizetéseket (a hónak bármely napjától) elfogad a „Képes Családi .Lapok“ kiadóhivatala

Teljes számú példányokkal még mindig szolgálhatunk.

Csongríid, 189:2. Nyomatott Suhwurcz Sándor könyvnyomdájában.
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